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Аналитический отчёт работы
педагогического коллектива ГБОУ СПО СО «ВТМТ» за 2013г.

Тема: Деятельность ПиРР по повышению качества профессионального образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества и каждого потребителя образовательных услуг ГБОУ СПО СО «ВТМТ».
Цель: обеспечение качественного профессионального образования через развитие мотивации обучающихся к его результату и повышение ответственности педагогических работников за результаты образовательной деятельности.

Одна из основных задач, стоявших в 2013 году, – методическое сопровождение корректировки РУП УД и ПМ, проектирования ФОС УД и ПМ. 
В помощь педагогам были проведены инструктивно-методические совещания по разработке ФОС в целом по ОПОП и по разработке КОС по ПМ. Проведен мастер – класс по ФОС для текущего контроля и промежуточной аттестации по УД «Техническая механика». В методическое сопровождение также входили активные индивидуальные консультации для педагогов по их запросам. Была проведена системная работа по наполнению КУМО УД и ПМ. 
Итогами смотра кабинетов, задачей которого являлось представление эффективного инновационного педагогического опыта,  состоялось создание  банка внутритехникумовских  методических материалов. Выставка методической продукции так же была итогом деятельности педагогического коллектива по этому направлению как завершающее мероприятие года. 
Решение задачи по развитию системы образовательного мониторинга и проведению экспертного оценивания, направленного на выявление недостатков образовательного процесса и последующей его корректировки, было направлено на экспертизу комплектов ОПОП СПО и НПО, в результате которой были выявлены недостатки в сформированных комплектах ОПОП и составлен документ с замечаниями в форме технической экспертизы. 25 июня проведена представителем ПРЦ внешняя экспертиза качества и условии проведения ГИА по ОПОП 190631.01 Автомеханик. Проведение процедуры ГИА в форме выпускной практической работы получило высокую оценку, как соответствующей требованиям ФГОС по контролю за сформированностью профессиональных компетенций. 
Кроме того, методической службой посещены уроки теоретического обучения у 30 преподавателей с целью оказания методической помощи. Посещенные учебные занятия соответствуют современным требованиям, направлены на формирование общих и профессиональных компетенций обучающихся. Но также хотелось бы обратить внимание педагогов на корректные формулировки целей урока, соответствующие планируемому результату, а также более полное использование технологий дифференцированного обучения.
Во время проведения экзаменационных сессий заместитель директора по учебной работе, методическая служба, заведующая учебной частью, заведующая отделением посетили экзамены во всех учебных группах. Надо отметить, что изменились формы проведения экзаменов с учетом реализации ФГОС. Очень интересные и многогранные комплексные экзамены получились по МДК ПМ.01 ОПОП 080114 «Экономика и бухгалтерский учет», по УД Охрана труда и Безопасность жизнедеятельности ОПОП 190631.01 Автомеханик. Экзамены по УД Экономика ОПОП 080114 Экономика и бухгалтерский учет отличались высокой активностью комиссии, результаты знаний и умений предъявлялись, действительно, не только педагогу, ведущему занятия, а всей комиссии (примечательно, что на летнем экзамене присутствовала председатель ПЦК, что демонстрировало преемственность учебного процесса по ОПОП). При проведении экзаменов УД Электротехника и Основы электроники, по УД Техническая механика ОПОП 270843 Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий четко отслеживалась вся работа студента за период обучения, т.е. знания и умения, проявленные на экзамене, внеаудиторная самостоятельная работа, выполнение ЛПЗ, и все элементы отслеживались с помощью рейтинговой системы и аргументировано переходили в итоговую оценку по УД. Необходимо отметить использование практико-ориентированных заданий с ориентацией именно на специальность по ОБД Математика (и Физика. Активно стала применяться на экзаменах такая форма проведения как разноуровневый тест, что позволяет с одной стороны осуществить дифференцированный подход педагогу, а с другой стороны обучающемуся самостоятельно выбрать собственную траекторию контроля знаний и умений ОБД Русский язык. 
Особое внимание необходимо обратить на процедуру экзамена квалификационного, т.к. в некотором смысле эта процедура нова. Изменился подход, изменилась нормативная документация, изменились цели в отличие от квалификационных экзаменов по ГОС. Процесс идет неоднозначно.
В 2013 году государственная итоговая аттестация проходила по  6  основным профессиональным образовательным программам  начального и среднего профессионального образования  (далее ОПОП НПО и СПО, из них ОПОП СПО - 2 и ОПОП НПО - 4).
Количество выпускников   очного отделения – 92 человека
Государственная итоговая аттестация по  ОПОП НПО и СПО  проводилась в соответствии с графиком учебного процесса и с программами государственной итоговой аттестации.  Формы  государственной итоговой аттестации по  ОПОП:

	Шифр 
ОПОП
	Название 
ОПОП
	Форма проведения  ГИА

	151001
	Технология машиностроения
	Защита письменной выпускной квалификационной работы (дипломного проекта)

	080110
	Экономика и бухгалтерский учёт
	Защита письменной выпускной квалификационной работы (дипломной  работы)

	 190631.01
	Автомеханик 
	Защита выпускной  квалификационной работы  (практическая выпускная квалификационная  работа и письменная экзаменационная работа)

	151902.04 
	Токарь-универсал
	Защита выпускной  квалификационной работы  (практическая выпускная квалификационная  работа и письменная экзаменационная работа)

	37.7
	Мастер по техническому обслуживанию и ремонту машинно-тракторного парка 
	Выполнение практической выпускной квалификационной работы,  междисциплинарный государственный экзамен 

	34.2. 
	Повар, кондитер
	Выполнение практической выпускной квалификационной работы и защита письменной выпускной квалификационной работы



Процедура ГИА была организована с участием социальных партнеров: на ступени СПО председателями комиссий работали руководитель   отдела  ОАО  «Верхнетуринский  машиностроительный  завод и глава ГО «Верхняя Тура» (имеет высшее экономическое образование); на ступени НПО  председателем ГАК работала заместитель директора   Красноуральского  многопрофильного техникума, а членами ГАК работали представители  ООО «Меридиан», ОАО «ВТМЗ»,  крестьянско-фермерского хозяйства и  ООО «Комбинат питания». 
По всем перечисленным образовательным программам, кроме  ОПОП 190631.01 Автомеханик и 151902.04 Токарь-универсал,  уровень  освоения ОПОП выпускниками  соответствует  требованиям  федерального, регионального компонента и компонента ОУ ГОС СПО и НПО.
Уровень образования и квалификация выпускников ОПОП НПО 190631.01 Автомеханик (срок обучения -1 год) и 151902.04 Токарь-универсал соответствует требованиям ФГОС с учётом требований работодателей (вариативная часть ОПОП).
В настоящее время применяемые в ГБОУ СПО СО «ВТМТ» технологии обучения ориентированы на формирование профессионального интереса и освоение конкретной профессиональной деятельности. В рамках организации педагогического процесса преподаватели применяют информационно-коммуникационные технологии практически по всем учебным дисциплинам и профессиональным модулям.
По каждой реализуемой ОПОП используются адаптированные к данной профессии (специальности) педагогические технологии. Так, например, для реализации ОПОП «Технология машиностроения» педагогами активно используются технологии проблемного обучения, метод проектов, информационные технологии, которым  отводится в учебном процессе особое место, т.к. выполнение и оформление конструкторской и технологической документации предусматривает работу на компьютере в автоматизированных программах, таких как САПР «Компас».
В процессе реализации ОПОП «Экономика и бухгалтерский учет» информационно-коммуникационные технологии занимают значительную долю, т.к. освоение этой специальности невозможно в настоящее время без  владения компьютером, офисными  и специальными программами. Так студенты, обучающиеся на этой ОПОП, получают дополнительное  образование по программе «1С: Предприятие», что является дополнительным требованием работодателей. Использование технологий проблемного обучения  позволяет выпускникам  развивать мыслительную деятельность и профессиональный кругозор.
Реализация программ НПО «Автомеханик» и «Токарь – универсал» в соответствии с требованиями ФГОС невозможна без применения технологий практикоориентированного обучения, направленных на  формирование  и развитие профессиональных компетенций. 
Ежегодно в ГБОУ СПО СО «ВТМТ» по всем ОПОП  проводятся олимпиады профессионального мастерства, организованные с учетом компетентностного подхода, что, несомненно, является хорошей мотивацией для студентов к успешному освоению видов профессиональной деятельности. Ежегодные научно-практические конференции по защите исследовательских проектов обучающихся позволяют развивать общие компетенции и способствуют формированию профессиональных компетенций. Традиционные выставки творческих работ обучающихся по специальности и профессии, направленных на развитие изобретательских способностей и творческой инициативы, позволяющих выпускникам быть успешными не только в профессиональной деятельности, но и в социуме.
Проанализировав используемые в ГБОУ СПО СО «ВТМТ» технологии обучения можно сделать вывод, что применяемые педагогические технологии в организации образовательного процесса в техникуме использованы также активно и на ГИА. Кроме этого анализ использования технологий обучения показал, что выпускники владеют методикой проектной технологии, особенно на программах СПО, где используется сквозной метод проектирования: реферат – курсовой проект – дипломный проект.
В 2013 году продолжалась работа по развитию олимпиадного движения. Проведены олимпиады профессионального мастерства ПЦК социально- экономического профиля, ПЦК транспортного профиля, ПЦК электротехнического профиля, ПЦК металлообрабатывающего профиля, по профессии «Повар, кондитер», «Автомеханик», предметные олимпиады ПЦК общеобразовательных дисциплин. 
30 января прошел 1 этап защиты исследовательских проектов обучающихся, где были представлены работы различных направлений (9 участников). Продолжением стало, то, что Корзоватых Николай (Шурц Ю.А.), Коновалов Виктор (Комельских Р.Р.) Панова Наталья (Харина В.А.) 14 марта представили свои результаты и на областной научно-практической конференции в г.Краснотурьинске, где Панова Наталья заняла 2 призовое место (В.А.Харина).
5 февраля на базе нашего техникума прошла интеллектуальная спартакиада обучающихся первого курса ОУ СПО СО Горнозаводского округа. В этом мероприятии приняли участие 10 ОУ ГЗО. Большая подготовительная работа была проведена преподавателями общеобразовательных дисциплин, под руководством председателя ПЦК И.Г.Кочневой. 
28 февраля на базе нашего ОУ прошла 2 окружная олимпиада профессионального мастерства по специальности «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта», где приняли участие 5 0У. Большая работа была проведена организаторами  данного мероприятия  Гильмуллиной Л.Н. и  Гамковой Н.В.
В олимпиадном движении различного уровня в олимпиадах, конкурсах, научно-практических конференциях на уровне ГЗО и области более 40 обучающихся приняли участие. (О.Н.Хаммадиярова, В.И.Хисамутдинова, Л.А.Бойко, Е.М.Лазарькова, А.Ф.Вовк, В.А.Харина, Ю.А.Шурц, М.Н.Шутова, А.И.Богданова, Р.Р.Комельских, И.Г.Кочнева). Некоторые обучающиеся приняли участие в нескольких мероприятиях. Призовых первых мест было завоёвано нашими студентами всего 2 (В.А.Харина, И.Г.Кочнева). Хотелось бы отметить преподавателей, которые уделяют большое внимание развитию творческого потенциала обучающихся и подготовили обучающихся для участия в нескольких мероприятиях это: Кочнева И.Г., Хаммадиярова О.Н., Комельских Р.Р., Харина В.А.
Итогом научно-исследовательского направления была Выставка творческих работ обучающихся, прошедшая 13-17 мая в библиотеке техникума. На выставке были представлены работы разных жанров (18 работ, 35 обучающихся, 8 педагогов). В выставке принимали участие педагоги ПЦК общеобразовательных дисциплин, электротехнического профиля, экономического профиля (бухгалтера и повара) и транспортного профиля. Особо хочется отметить высокий уровень работ, представленных студентами электротехнического профиля. Были представлены действующие макеты. Работы выполнены под руководством мастера п/о Кравчук А.В. и преподавателей Черновенкиной Г.Н. и Тарановой Ю.А..  

Успешно в 2013 году проведены аттестационные процедуры преподавателей: Н.А.Белоусова, О.В.Федяева, О.Н.Хаммадиярова, В.А.Харина, М.В.Гришина, Т.И.Козлова, Н.В.Гамкова, Ю.А.Шурц и педагога-психолога Н.А.Белоусовой. Внешние эксперты отмечают компетентность педагогов, высокий профессионализм. Необходимо отметить, что аттестация педработников проходила по изменённой критериально-оценочной системе экспертной оценки практической деятельности педагогических работников. Методической службой техникума были созданы все организационные и содержательные условия, а также методическое сопровождение аттестующихся педагогов, что положительно повлияло на результат аттестации. Все педагоги аттестовались на заявленную категорию. 
Согласно федеральному закону «Об образовании в РФ» каждый педагог должен пройти повышение квалификации 1 раз в 3 года. Прошли повышение квалификации: Кравчук А.В., Комельских Р.Р., Гильмуллина Л.Н. В 1 –м семестре 2013-14уч.г. повысили квалификацию 3 работника: Шутова М.Н., Гильмуллина Л.Н. – ОП «Мониторинг качества  профессионального образования в условиях реализации ФГОС СПО», Шейко Э.И. – ОП «Основы  профессионально- педагогической деятельности для работников учреждений ПО, не имеющих пед. опыта или образования». Гильмуллина Л.Н.  приняла участие в дистанционном обучении «Локальные нормативные акты ОО в соответствии с Законом №273-фз «Об образовании в РФ», организуемом  ООО»Издательство Форум Медиа» г. Санкт Петербург. По результатам также было проведено  ИМС для руководителей структурных подразделений. 
М.Н. Шутова и Гильмуллина Л.Н.  довели информацию с курсов повышения квалификации до  педагогического коллектива на ИМС. Материалы с курсов повышения квалификации, на которых была  Э.И. Шейко, будут выставлены на форуме.
Наши педагоги приняли участие в методических семинарах ГЗО и области: (Шутова М.Н., Гильмуллина Л.Н. - областной круглый стол «Использование ЭОР в учебном процессе», «Самостоятельная работа обучающихся ОУ», Бойко Л.А., Шутова М.Н. - областной семинар «Формирование КОС», Шутова М.Н., Желвакова Н.С., Р.Р.Комельских  являлись экспертами  на аттестации педагогов в ОУ СПО ГЗО).
На уровне техникума наши педагоги предъявляли опыт своей деятельности  в процессе проведения педагогической гостиной «Личностно- ориентированный  подход – основа успеха  выпускников в будущей профессиональной  деятельности»: Щукина М.В., Хисамутдинова В.И., Харина В.А., Шурц Ю.А..
Предъявляли опыт работы на областном уровне: Шутова М.Н. Гильмуллина Л.Н. на круглом столе по мониторингу качества  профессионального образования в условиях реализации ФГОС СПО. Приняли участие в  областной выставке методической продукции и предъявили публично опыт своей работы : очно – Т.И. Козлова ( диплом 3ст.) , В.А. Харина и И.Г. Кочннева  ( диплом участника), заочно- Л.Н. Гильмуллина  ( сертификат участника).
Отрадно отметить, что наши педагоги начали принимать активное участие в  федеральных конкурсах  различных уровней.  Преподаватели ОД: Богданова Э.И., Щукина М.В., Кочнева И.Г., Белоусова Н.А.  приняли участие в конкурсе презентаций учебного занятия,  Шутова М.Н. и Щукина М.В. – в конкурсе  методических разработок учебных занятий ( о чем имеются сертификаты). В этом учебном году педагоги более охотно идут на   представление открытых  учебных и внеучебных мероприятий.
ПЦК транспортного профиля: Н.В. Гамкова и А.Ф. Вовк – внеучебное мероприятие «Я в профессии», олимпиада профессионального мастерства в гр. 35 – Лазарькова Е.М., Паньков А.Ю.
ПЦК экономического профиля – открытые уроки: Харина В.А., Новикова Н.А., Шурц Ю.А  ( бинарный урок совместно с Шейко Э.И.), внеучебное мероприятие «Вспомним всё» - Шурц Ю.А. , заключительный круглый стол  с выпускниками профиля в декаднике – Харина В.А., Новикова Н.А., Шурц Ю.А.
ПЦК общеобразовательных дисциплин:
Белоусова Н.А. – открытый урок по биологии,  Кочнева И.Г. – конкурс чтецов, посвященный Дню Матери., интеллектуальная спартакиада – Кочнева И.Г., Щукина М.В., Богданова А.И., Хаммадиярова О.Н., Гришина М.В..
ПЦК электротехнического профиля:
Шутова М.Н. – открытый  урок  по компьютерной графике.
Но здесь хотелось бы отметить, что педагоги не очень активны в посещениях таких мероприятий, а жаль, т.к. опыт любого педагога в нашем УЗ бесценен.
В этом семестре   наши педагоги предъявляли результаты своего труда,  подготовив обучающихся для участия в  литературной гостиной, посвященной творчеству Тютчева в г. Нижднем Тагиле – И.Г. Кочнева ( грамота и  диплом), в региональной олимпиаде  «Земли уральской самородки» - Хаммадиярова О.Н. ( 3-е место).
Вопрос совершенствования МТБ постоянно находится в зоне активного внимания администрации техникума. В связи с передачей здания №1 осуществлен полностью переезд, т.е. вся МТБ передислоцирована. Практически все учебные аудитории отремонтированы. Отметчаем тех педагогов, которые внесли собственный вклад в «обживание» своего кабинета: М.В.Щукина, Л.А.Бойко, Т.И.Козлова, В.И.Хисамутдинова, А.В.Кравчук, Р.Ф.Сунгатуллин.
Пройдено в 2013 году лицензирование по основным профессиональным образовательным программам:
	080214 Операционная деятельность в логистике
	140408 Релейная защита и автоматизация электроэнергетических систем
	250407 Технология лесозаготовок
	151031 Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования (по отраслям)
А также программы профессиональной подготовки:
	Образовательные программы профессиональной подготовки

	Код
	Наименование профессии

	12156
	Закройщик 

	13063
	Контролер станочных и слесарных работ

	15252
	Обойщик мебели

	18161
	Сборщик изделий из древесины

	18452
	Слесарь-инструментальщик

	18559
	Слесарь ремонтник

	19479
	Фрезеровщик 

	19854
	Электромонтер по ремонту релейной защиты и автоматики

	[bookmark: _GoBack]19857
	Электромонтер по ремонту вторичной коммуникации и связи

	20336
	Бухгалтер 

	23369
	Контролер (сберегательного банка) - кассир



В августе 2013 года успешно проведена аккредитация образовательного учреждения (приказ министерства образования от 05.09.13 №300-га).
С сентября 2013 года началась активная работа по подготовке  нормативно-правового обеспечения деятельности ГБОУ СПО СО «ВТМТ» в связи с вступлением в действие федерального закона  «Об образовании в РФ» №273-фз от 29.12.12г.. На сегодняшний день разработано  и обновлено 15 локальных актов.
С октября месяца новым структурным подразделением техникума стал филиал в г.Верхотурье, который образовался в результате реорганизации образовательных учреждений. В мае создан проект реорганизации, проведена публичная презентация проекта, в октябре реорганизация успешно завершена. На настоящий момент времени одна из основных задач техникума - обеспечение тесного взаимодействия со структурными подразделениями филиала ГБОУ СПО СО «ВТМТ». Головное учреждение оказывает методическую помощь филиалу на выездных совещаниях, по обмену информацией через электронные средства связи. Кроме этого, педагоги, нуждающиеся в консультации, приезжают в головное учреждение самостоятельно. Так, например, были оказаны консультации по разработке программ профессиональных модулей, обеспечению экзамена квалификационного  контрольно- оценочными средствами и по разработке программ и ФОС для ГИА . Также на форуме в свободном доступе находятся необходимые методические материалы, которыми педагоги филиала тоже пользуются.
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