Информация о результатах проверки
Министерство общего и профессионального образования Свердловской области.
Проведенной в
Государственном бюджетном профессиональном образовательном учреждении Свердловской области «Верхнетуринский механический техникум»

В период с 25 октября по 22 ноября 2017 года проводилась плановая выездная проверка с целью  выполнения плана  проведения плановых проверок организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Свердловской области, на 2017 год, утвержденный приказом Министерства общего и профессионального образования Свердловской области от 26.10.2016 № 1774-кн «Об утверждении Плана проведения плановых проверок организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Свердловской области, на 2017 год.
Проверяющая организация: Министерство общего и профессионального образования Свердловской области, отдел контроля и надзора
Проверяемая организация: Государственном бюджетном профессиональном образовательном учреждении Свердловской области «Верхнетуринский механический техникум»
Приказ от 20.09.2017 № 1416 кн «о проведении плановой выездной проверки организации, осуществляющей образовательную деятельность»
Выявленные нарушения:
Нарушения законодательства в сфере образования:
1. Превышение полномочий;
1. Несоответствие  содержания устава законодательству РФ об образовании;
1. [bookmark: _GoBack]Обязательных требований законодательства РФ в сфере образования, предъявляемых к содержанию локальных нормативных актов, регламентирующих деятельность организации;
1. Несоблюдение порядка заполнения, выдачи, хранения и учета документов установленного образца об образовании; 
1. Неисполнение полномочий, отнесенных к компетенции организации.

